



Охотско-Эвенская Правда

Издается с 7 ноября 1933 года

Вторник, 29 ноября 2022 года



№ 93 (10818)



Цена по подписке 10 руб.
В розницу – свободная цена

С места события

Миллионы району



В минувшую пятницу в районном Доме культуры прошел отчет об итогах реализации проектов в

рамках социально-экономического развития между компанией «Полиметалл» и администрацией

Охотского района по итогам 2022 года.

Это первое публичное мероприятие после двухгодичного перерыва, связанного с пандемией. А реализовано немало. Общая сумма инвестиций на территории района составила 35 млн рублей, реализован 41 проект, большей частью в рамках проекта «Здоровые дети Охотска». Значительную помощь компания оказывает образовательным учреждениям. Это ремонт и благоустройство социально значимых объектов, поддержка спортивных и культурных, благотворительных мероприятий. Всего, начиная с 2018 года, общая сумма вложений составила 265 млн рублей.

В рамках мероприятия с приветственным словом выступили глава района Максим Климов и Николай Александров, заместитель директора по региональному развитию и внешним коммуникациям Хабаровс-

кого филиала АО «Полиметалл УК». Затем слово взяла заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ольшевская. Она рассказала о проектах, воплощенных в жизнь в текущем году, а видеоролики наглядно продемонстрировали, какая большая работа проведена благодаря помощи компании «Полиметалл» в районе. Достаточно привести пример – ремонт детской площадки им. В. Почекунина, здания ЗАГС, установка исторической стелы к юбилею поселка, благоустройство центральной площади. Слова благодарности прозвучали от руководителей детскими садами и и.о. начальника отделения образования. А выступление малышей продемонстрировало значимость заботы о подрастающем поколении в рамках соглашения.

Следует отметить, что днем раньше отчетное собрание прошло в селе Арка. Компания делает немало для поддержки оленеводов, оказывает помощь образовательным и культурным учреждениям.

Ирина КОВАЛЕНКО
Фото автора

Вот уже четверть века, как у наших мам появился свой государственный праздник. И, конечно же, этот замечательный день занимает в наших сердцах особое место.

Работники культуры района организовали и провели в зрительном зале ЦКДД праздничный концерт, по-

священный мамам.

В мероприятии принимали участие не только артисты отдела культуры, но и творческие коллективы, а также самодеятельные исполни-

тели из многих населенных пунктов района.

В ходе концерта всех мам района со сцены тепло поздравил глава района Максим Климов. А мамам, чьи

сыновья воевали или в настоящий момент исполняют воинский долг на Украине, Максим Александрович вручил живые цветы и подарки.

(Продолжение на стр. 2)

Мама - первое слово

С места события

(Продолжение.
Начало на стр. 1)

Выступления артистов, как самых маленьких, так и опытных, получились живыми, искренними, яркими, неформальными – ведь это были не просто концертные номера, а дань уважения, благодарность своим мамам за любовь.

Примечательно, что перед началом концертной программы и сразу после нее все желающие могли сфотографироваться в специально организованной фотозоне в холле и тут же получить фотографию на память.

Андрей РОЗУМЧУК
Фото автора

Мама - первое слово



Трудовые ресурсы

Ситуация на рынке труда в Охотском муниципальном районе

В краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Охотского района» за истекший период 2022 года за оказанием государственных услуг в сфере занятости населения обратились 278 человек, из них 155 за содействием в поиске подходящей работы. Признаны безработными 71 человек. С регистрационного учета за указанный период снято 179 человек. По состоянию на 17.11.2022 на учете в качестве безработных состоит 22 человека. Пособие по безработице получают 14 граждан, в том числе в минимальном размере (2400 руб.) 8 человек, в максимальном (20467,2 руб.) - 6 человек.

Уровень регистрируемой

безработицы на 17.11.2022 составил 0,9 % от численности экономически активного населения (3 302 чел.).

Доля женщин среди безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, на 17.11.2022 составила 40 % (9 человек), граждане предпенсионного возраста – 3 человека.

Заявленная работодателями потребность в работниках на 17.11.2022 – 95 единиц, в том числе по рабочим профессиям – 40 единиц, вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума – 82.

За истекший период 2022 года в Центр занятости поступили уведомления от 6 работодателей о планируемом высвобождении 11 человек.

дении 11 человек.

С начала года профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование получили 3 безработных гражданина.

На временные работы трудоустроены 32 человека из числа несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

За период с 01.01.2022

по 17.11.2022 оказаны услуги по профессиональной ориентации 140 гражданам, по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда - 13 гражданам, по содействию самозанятости безработных граждан - 4 гражданам.

Г. НИКОНЧУК,
директор
Центра занятости



Территория закона

Уголовная ответственность за образование (создание, реорганизацию) юридического лица через подставных лиц

Хабаровской прокуратурой по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах в соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 02.11.2018 № 723 осуществляется прокурорский надзор за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса.

Одним из основных направлений работы режимной прокуратуры является выявление и пресечение деятельности «технических» организаций, включаемых в кооперацию исполнителей государственного

оборонного заказа.

Под «техническими» организациями понимаются юридические лица, созданные без цели ведения реальной хозяйственной деятельности и используемые для незаконных действий, таких как уклонение от уплаты налогов, получения кредитов без цели их возврата, обналичивания денежных средств, увеличения стоимости товаров, работ, услуг, иных хищений.

Деятельность таких организаций может способствовать хищениям бюджетных средств, выделяемых на обеспечение безопасности и обороноспо-

собности государства.

Очень часто граждане, под различными предложениями, вовлекаются в создание таких организаций. Например, соглашаются, в том числе за вознаграждение, на предоставление документа, удостоверяющего личность, и явку в налоговый орган для регистрации таких юридических лиц, при этом у них отсутствует цель управления юридическим лицом.

Вместе с тем ч. 1 ст. 173.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) за образование (создание, реорганизацию) юридического

лица через подставных лиц предусмотрена уголовная ответственность до трех лет лишения свободы.

Предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдача доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице, образует состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 173.2 УК РФ. Ответственность за указанное преступление предусматривает наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет.

Хабаровская прокуратура по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах

ОЭП

НЕ ПРОПУСТИТЕ ЖИЗНЬ РАЙОНА МИМО СЕБЯ
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ ВОВРЕМЯ

ОЭП

Мы – северяне

От науки до энергетики

В декабре прошлого года электростанцию колхоза имени Ленина возглавил приезжий специалист Георгий Николаевич Кучерук. Ему досталась непростая миссия - наладить работу электрохозяйства рыбопромыслового предприятия, и он с этой задачей достойно справился. О перипетиях восстановления Булгинской дизельной электростанции и биографии нового главного энергетика читайте в этом интервью.



- Георгий Николаевич, расскажите о себе?

- Я из Сибири, родился в Алтайском крае. В 10 классе параллельно на вечернем отделении в училище химиков прошел курсы на электрика, получил диплом электрослесаря контрольно-измерительных приборов и автоматики 5 разряда. После окончания средней школы учился в Хабаровском военно-морском училище по специальности «инженер-радиотехник». Затем служил в Военно-морском флоте. В 90-х годах, после распада СССР, демобилизовался.

Восемь лет работал инженером-геофизиком в Тихоокеанской морской геологоразведочной экспеди-

ции за рубежом по контракту, которая занималась научными исследованиями в мировом океане, поиском железно-марганцевых конкреций. Добыча этих минералов осуществлялась на глубине свыше пяти километров. Заказчик - международная компания «Интер Океан Металл» со штаб-квартирой в Лос-Анжелесе.

В связи с научной деятельностью три года жил в Мексике, два - в Шанхае и во многих других экзотических местах.

- А как конкретно осуществлялись эти исследования?

- Сначала научное судно приходит в район поиска и опускает на дно бокс с подводным промышленным телевидением. Затем на

дно погружался глубоководный черпак, который поднимал с грунта до 500 килограммов грунта. Разведку вели на научно-исследовательском судне «Профессор Федынский», а сбор проб - на океанографическом-исследовательском судне «Профессор Антропов». В этой работе был даже задействован знаменитый батискаф «Мир».

Заниматься наукой безусловно интересно, но в начале 2000-х годов были прикрыты организации, осуществляющие эту важную деятельность и ликвидирован научно-исследовательский флот.

- И чем вы занялись после научной деятельности?

- Вернувшись в Россию, по предложению администрации города Находка, работал в крупном транспортном предприятии - «Автоколлонна 1885» в должности заместителя генерального директора. Когда автоколлонну приватизировал частник, значительная часть коллектива, в том числе и я, попала под сокращение.

Затем трудился в строительной сфере. Работал в корпорации «Инжтрансстрой», главным энергетиком на строительстве Спецнефти порта «Козьмино». После сдачи объекта предложили поработать главным энергетиком на строительстве «Восточно-нефтехимического терминала» порта «Восточный». После был приглашен на должность главного инженера на строительстве гелиевого завода. Все

это глобальные стройки Приморского края. В дальнейшем было еще много объектов, в строительстве которых я принимал участие.

Затем я организовал свое предприятие и участвовал в качестве подрядчика в строительстве водозабора во Владивостоке, принимал участие в модернизации энергосистемы города Анадырь, строительстве Международного аэропорта «Кневичи», Нововоронежской атомной станции и других проектах.

Со временем строительный бум на Дальнем Востоке завершился, и мне пришлось закрыть свою организацию.

- Как же Вы оказались в нашем районе?

- Я получил приглашение от колхоза имени Ленина поработать главным энергетиком, а моя жена - пройти стажировку в качестве бухгалтера. Мы согласились и приехали всей семьей. До этого трудился в международной Пекинской строительной корпорации «Чендун» техническим директором в филиале города Находка. Меня очень не хотели отпускать из этой компании, а через год работы в Булгино попросили вернуться обратно. Поэтому в скором времени наша семья покинет Охотское побережье, и мы с супругой опять будем трудиться в Приморье.

- С какими проблемами вы столкнулись, когда возглавили электростанцию?

- Энергетическое хозяйство, которое досталось мне в управление, находилось в очень плачевном состоянии. Дизель-генераторы нуждались в капитальном ремонте. Подлежали зачистке топливные

емкости. В них скопился большой мертвый остаток грязи. Насосы системы охлаждения, топливной и масляной систем требовали ремонта либо замены.

Мне досталось то, что на протяжении более восьми лет не ремонтировалось. Даже инструмента на станции не было. Пришлось организовать его закупку. И пока его доставляли, работники выполняли ремонты инструментами, принесенными из дома.

Ещё я столкнулся с таким неприятным фактом - у электростанции нет своего транспорта. Если где-то на территории колхоза или в поселении случается авария, то нет возможности оперативно выехать на место для проведения ремонта.

- И как Вы с этим всем справились?

- Потихоньку. Сначала провел обследование энергетического хозяйства. Потом стал подготавливать его к безаварийной работе на время путины и рыболовного сезона. Проверил линии электроснабжения и осуществил ремонт трансформаторных подстанций. Организовал

замену некоторых кабельных трасс, закупку необходимых запчастей для ремонта дизель-генераторов. Сейчас ведется ремонт одного из них. Эта работа не прошла даром, и электростанция без сбоев в подаче энергии отработала нынешнюю путину.

- Какие, по-вашему мнению, необходимо провести мероприятия для дальнейшего совершенствования энергетического хозяйства колхоза имени Ленина?

- Во-первых, нужно провести капитальный ремонт дизель-генераторов. Во-вторых, дизель-генератор ДГУ-5 заменить на новый. Еще нужно сделать ревизию топливной системы и системы охлаждения. Необходимо восстанавливать трансформаторные подстанции.

Также порекомендую избавиться от воздушных линий на производственных участках колхоза и заменить их на кабельные из шитого полиэтилена. Они прокладываются в земле или на низконесущих опорах, и им не страшен ни ветер, ни влага, ни обледенение. А срок их эксплуатации

составляет 50 лет.

В поселках следует заменить воздушные линии на самонесущий изолированный провод, что давно сделали на материке.

- Расскажите о ваших увлечениях.

- Я люблю заниматься восстановлением техники. Специально покупаю разбитые, изношенные автомобили. Ремонтирую их, а после реставрации продаю. Ещё обожаю рыбалку.

- Поделитесь своими впечатлениями от пребывания в нашем районе?

- Мне очень понравилась первобытная северная природа и менталитет местных жителей. Большое уважение вызывают мои подчиненные - работники электростанции колхоза имени Ленина. Они добросовестные и очень трудолюбивые люди, знающие своё дело.

Зимой была возможность выехать на рыбалку. От лова корюшки я остался в диком восторге. Ещё меня приятно удивило, какие замечательные рыбные деликатесы готовят местные жители. Таких вкусных блюд из морепродуктов мне не

доводилось пробовать даже в Находке.

Огорчил тот факт, что на Севере сейчас неудовлетворительное снабжение. В отдаленном районе тоже живут люди, и совершенно недопустимо, чтобы в магазинах предлагались продукты питания с истекшим сроком годности. А ещё здесь очень низкая заработная плата. Не сравнить с той, что платят на материке. Поэтому в поисках лучшей доли молодежь бежит из района.

Я желаю северянам крепкого здоровья. Чтобы они жили дружно и уважали друг друга. Получали хорошую заработную плату. Очень надеюсь, что Правительство всё-таки обратит внимание на Север. Когда сюда начнет поступать хорошее финансирование, на побережье потянутся люди и Охотский район начнет опять процветать и развиваться.

- Спасибо Вам, Георгий Николаевич, за интересное интервью.

**Беседу вел
Алексей ЖУКОВ
Фото из фото архива
Г. Кучерука**

Хорошая новость

Профориентация от Полиметалла



В Охотской средней школе состоялась встреча представительной компании АО «Полиметалл» со старшеклассниками. Проводили мероприятие специалисты из Хабаровского филиала АО «Полиметалл УК»: заместитель директора по региональному развитию и внешним коммуникациям Николай Александров, начальник управ-

ления по связям с общественностью и госорганами Светлана Чжан, руководитель проектов регионального развития Сергей Щетнёв, главный специалист управления по связям с общественностью и госорганами Елена Домбровская, а также Ксения Кутурова, заместитель управляющего директора по персоналу ООО «Светлое».

На встрече золотодобытчики помогли определиться охотским школьникам с выбором будущей профессии. Также они рассказали о деятельности «Полиметалла» в нашем районе и подсказали, какие специальности будут востребованы в компании.

**Алексей ЖУКОВ
Фото автора**

В стенах школы

По страницам Красной книги

Одним из приоритетных направлений воспитание детей является экологическое воспитание, которое формирует уважительное отношение к окружающей среде, помогает понять тесную взаимосвязь человека и природы. Для этого в школе регулярно проходят экологические мероприятия. Так учащиеся 2 «Б» и 5 «В» классов совершили увлекательное путешествие по страницам Красной книги.

Открытое внеклассное мероприятие подготовили и провели учитель биологии Елена Владимировна Бобырь и учитель начальных классов Ирина Галимжановна Тихонова. Красочные презентации, знакомство с разными изданиями Красной книги, интересные истории о видах животных, которых больше нет на нашей планете и занесенных в Красную книгу, с просмотром видеоролика о них, расширили знания ребят о растительном и животном мире нашей страны и Хабаровского края. А чтение стихов о живой природе и участие школьников в Международной онлайн-викторине «Красная книга России» стали замечательным подарком для всех. Ведь, приняв участие в викторине, каждый может стать обладателем диплома для своего портфолио.

Ирина КОВАЛЕНКО



В крае

В Хабаровском крае единовременная денежная выплата (ЕДВ) в связи с рождением первого ребенка остается одной из самых высоких на Дальнем Востоке. Ее размер составляет 40 890 рублей. Эта мера поддержки, как и многие другие, предоставляется по национальному проекту «Демография». На ЕДВ из бюджета региона с начала этого года уже направлено по-



Выплата при рождении ребенка в Хабаровском крае - одна из самых высоких в ДФО

чти 128 млн рублей.

Как уточнили в министерстве социальной защиты края, ЕДВ по рождению ребенка выплачивается в двукратном размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в регионе на день обращения за поддержкой. Деньги на нее заложены в региональном проекте «Финансовая поддержка семей при рождении детей». ЕДВ оформляют с 2019 года.

- Поддержка семей, где родился первый ребенок, оказывается только дальневосточникам. Всего в краевой казне на предоставление этой выплаты заложено 168,5 млн рублей. Обратиться за выплатой жители Хабаровского края могут в центр социальной поддержки населения по месту жительства. Подать заявление также можно через МФЦ либо портал Услуги27. Сделать это нужно в течение года после рождения малыша, - рассказали в министерстве.

За десять месяцев 2022 года единовременную выплату по рождению детей в крае уже получили 3 090 семей.

Также специалисты на-

помнили, что гражданам, у которых родился первый ребенок, положена не только ЕДВ, но и ежемесячная выплата, которая с 1 июня составляет 20 445 рублей. Она выплачивается семьям, если размер среднедушевого дохода у них не превышает двукратную величину прожиточного минимума для трудоспособного населения. Этот показатель в 2022 году составляет 40 456 рублей.

Напомним, что с 1 января 2023 года в России вводится единое пособие на детей и беременных женщин. Оно объединит 6 действующих мер поддержки, в том числе и ежемесячную выплату на первого ребенка. Кроме того, в нем будут

ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, пособие по уходу за ребенком не работающим гражданам, ежемесячная выплата на третьего и каждого последующего ребенка до достижения им возраста 3 лет и ежемесячные выплаты на детей с 3 до 7 и с 8 до 17 лет.

О всех мерах поддержки семей с детьми жители региона могут узнать в центрах социальной поддержки по месту жительства или на «горячей линии» министерства: (4212) 23-23-23.

Пресс-служба
губернатора
и правительства
Хабаровского края
www.khabkrai.ru



Одним абзацем

К нам в редакцию гости издалека приходят редко, и каждая встреча с интересными людьми остается в памяти надолго, тем более, когда интерес проявляется к истории района.

Итак, знакомьтесь, сотрудники Российского государственного гуманитарного университета, профессор, доктор исторических наук Максим Сергеевич Михалев и его молодой коллега, магистр Егор Кори́тин. Мужчины в наших краях впервые, а цель их приезда – проект по изучению каюрского движения, судьбы охотников. Гости рассказали о цели своей поездки. Максима Сергеевича интересовали каюры, которые раньше сопровождали купцов, отряды белогвардейцев в годы Гражданской войны, а в советские годы – геологов. Егор интересовался кадровыми охотниками, как ведется промысел на пушного зверя. Почти два часа общались с гостями, обменивались сведениями. Это первая остановка москвичей, дальше их путь лежал в Арку, где они планировали встретиться с жителями

этого села, старожилами. В планах у ученых весной посетить Усть-Майский район Якутии, через который шел

знаменитый Охотский тракт. Будем ждать весточек и интересных заметок об истории и людях, вне-

сших свой вклад в освоение Охотоморья.

Ирина КОВАЛЕНКО
Фото А. Пироговой

Гости из Москвы**Твори, выдумывай, пробуй!****Самый лучший подарок**

Всегда приятно сделать подарок маме своими руками. Ученики 3 класса Охотской средней школы, учитель Юлия Анатольевна Шмелева, в Центре этнических культур в преддвее-

рии Дня матери на мастер-классе поучились секретам выпечки печенья. А помогали им в этом сотрудники Центра Наталья Бочарова и Екатерина Бондаренко. Ребята в тот день узнали не

только тонкости приготовления теста, но и чем и как украсить печенье, как создать красивую упаковку.

Работали все вместе весело: пели песни, делились планами, как будут поздравлять мам. Отведали печенье собственного приготовления и остались довольными. А самое главное – такие мастер-классы помогают ребятам проявить свои творческие способности, общение делает мальчишек и девчонок дружнее. Да и подарок для мамы, сделанный своими руками, – самый лучший в этот день.

Ирина КОВАЛЕНКО
Фото из архива ЦЭК



ОЭП *Подпишись
и будь
в курсе*

ОБЪЯВЛЕНИЯ
Недвижимость Товары
Услуги
Звоните в рабочее время: 9-17-65, 9-18-66

В регионе

Открыто свыше 11 тысяч вакансий для граждан без опыта работы

С начала года карьерные консультанты помогли найти работу более 10 тысячам жителей края. Налажено сотрудничество с более чем 5 тысячами работодателей. Расширена база вакансий, предусмотрены варианты работы для граждан без опыта работы и соискателей с ограниченными возможностями здоровья.

Цифровизация службы занятости и активное внедрение в 2022 году современных технологий позволило упростить работодателям подбор сотрудников, а гражданам - про-

цедуру поиска работы и возможности для трудоустройства.

С этого года подать заявление в краевую службу занятости на содействие в трудоустройстве, признание безработным, ознакомиться с банком вакансий можно на портале «Работа в России».

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края www.khabkrai.ru

Редакция газеты «Охотско-эвенская правда» оказывает услуги населению и предприятиям по ксерокопированию

A4 - 13 руб. 50 коп.

Фотоконкурс «Красота родного края»



Фото коллектива 6 класса п. Новое Устье

<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Охотского муниципального района Хабаровского края и комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края</p>	<p>Главный редактор И. Г. Коваленко</p>	<p>Издатель: Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>	<p>Газета выходит по вторникам и субботам 6+</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: ул.Луначарского, 20 п.Охотск, Хабаровского края. 682480.</p>
<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ27 - 00659 от 07 мая 2018 г.</p>	<p>За содержание рекламы редакция ответственности не несёт. Все справки – у рекламодателей</p>	<p>Индекс 54550. Тираж 339 Тираж по субботам – 369 Подп. в печать в 15.00 По графику в 15.00</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: главный редактор – 9-13-98, зам. редактора, отдел рекламы, корреспонденты – 9-17-65, бухгалтерия – 9-18-66, E-mail: ohotskoep@yandex.ru</p>	<p>Отпечатана в печатном цехе муниципального казенного учреждения «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>